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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 05.03.2020 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Sitzungssaal des Rathauses, Hermann-Danz-Str. 46 
Beginn der Sitzung: 16:30 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:05 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Heidemarie Hoffmann  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Frau Elke Atzler  
Herr Ralf Brett  
Herr Uwe Kirchner  
Herr Dr. Roger Stöcker  
Herr Axel Thormann  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  

Gäste 
Herr Klaus-Dieter Hartmann  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Einwohnerfragestunde 
5.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
6.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
7.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
8.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
9.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
11.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
12.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Hoffmann eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßig-
keit der Einladung fest.  
 
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 7 anwesend. 
  
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, liegen nicht vor.  
 
 TOP  4.: Einwohnerfragestunde 
    
 
Herr Hartmann hat festgestellt, dass im Burgtal ein „30 Schild“ steht, was durch einen Bürger 
umgesetzt worden ist. Es muss geprüft werden, ob dieses Schild fest steht. 
 
 TOP  5.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
    
 
 
Herr Epperlein  berichtet: 
 

- Senke in der Einfahrt auf die Staßfurter Straße wird vom Hecklinger Stadtbetrieb mit 

Herrn Peters  im Frühjahr beseitigt (bereits am 04.02.2020 angezeigt) 

 

- Hecke vor dem Grundstück Staßfurter Straße 55 

Eigentümer möchte Hecke als Spritzschutz pflanzen 

- vor Eckhaus Gänsefurther Straße 4 ist bereits Hecke vorhanden 

- eine Beseitigung der Pfützen durch einen Straßenausbau erfolgt nach Angaben der 

Straßenmeisterei mittelfristig nicht 

- aufgrund des sehr geringen Längsgefälles gibt es keine andere Möglichkeit die Pfüt-

ze vor dem Haus zu beseitigen. 

- die Pflanzung und die Pflege würde der Eigentümer selbst übernehmen 

Die Ratsmitglieder stimmen dem Anbau einer Hecke zu. 
 

- Schlagloch in der Straße von Löderburg in Richtung Löderburger See ist beim Heck-

linger Stadtbaubetrieb zur Reparatur angezeigt worden 

 

- kaputte Palisade in der Hugo-Gast-Siedlung ist beim Hecklinger Stadtbaubetrieb zur 

Reparatur angezeigt worden 
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- falsch eingebauter Regenwassereinlauf im Sandberg ist beim Hecklinger Stadtbaube-

trieb zur Reparatur angezeigt worden 

 

- die Verlegung der Trinkwasserleitung in der Wilkenbreite hat am 02.03.2020 durch 

den WAZV begonnen 

 

- bei Vollsperrungen, die den Ort betreffen, wird die Ortsbürgermeisterin informiert 

 

Frau Hoffmann - berichtet, dass das diesjährige Heimat- und Vereinsfest vom 04.09.-
06.09.2020 stattfindet. 
 
Das Organisationsteam trifft sich hierzu am 31.03.2020 um 18:00 Uhr in den Räumlichkeiten 
der Feuerwehr. Die Ortschaftsratsmitglieder sind herzlich willkommen. 
 
Frau Hoffmann wird hierzu in den nächsten Tagen Kontakt zu Firmen aufnehmen und erfra-
gen, ob eine Unterstützung ihrerseits möglich ist. 
Am 28.03.2020 um 09:00 Uhr findet der Frühjahrsputz statt. Treffpunkt ist auf dem roten 
Platz. Handschuhe und Müllsäcke werden zur Verfügung gestellt. 
 
Es sollte überlegt werden, an welchen Ecken eine Säuberung vorgenommen werden soll. 
 
Frau Hoffmann nimmt Bezug auf den heutigen Zeitungsartikel, aus dem hervorgeht, dass der 
neu umgestaltete Spielplatz wieder durch Vandalismus zerstört wurde. 
 
Sie bittet die Ratsmitglieder, immer mal wieder einen Blick auf den Spielplatz zu werfen. 
Herr Thormann - es sollte geprüft werden, ob eine Einzäunung des Spielplatzes vorgenom-
men werden kann.   
 
Herr Epperlein - eine Kostenaufstellung für eine Einzäunung wird gefertigt. 
 
Herr Dr. Stöcker - zu diesem Thema sollte im nächsten Stadtrat diskutiert werden. 
 
Frau Hoffmann - Baumpflanzaktion in Hecklingen 
 
Nach Rücksprache mit der Schulleiterin Frau König könnte die 4. Klasse zu diesem Projekt 
mit eingebunden werden. 
 
Herr Dr. Stöcker - begrüßt diese Aktion, gibt aber zu bedenken, dass diese mit enormen 
Kosten verbunden sind. Wer übernimmt die Bewässerung? 
 
Herr Hartmann - ca. 10 Kirschbäume kosten 800,00 € 
 
Herr Dr. Stöcker schlägt vor, dass weniger Bäume gepflanzt werden, aber dafür kräftigere. 
 
Er gibt zu bedenken, dass bei kleineren Bäumen diese beispielsweise durch Vandalismus 
zerstört werden. 
 
Herr Thormann - diese Aktion muss von Anfang richtig durchdacht werden 
 
Herr Dr. Stöcker erwähnt, dass im Auftrag der Stadt jemand in der Eisdiele vorstellig war und 
Hundekotbehälter verkaufen wollte. Er bittet, dass diese Aktion unterlassen wird. 
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 TOP  6.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
 
Herr Dr. Stöcker - erfragt, wann mit der Auflistung aller Immobilien im Ort zu rechnen ist. 
 
Herr Epperlein - eine Zuarbeit wird demnächst erfolgen, Mitte April kann damit gerechnet 
werden. 
 
Herr Ammer - erwähnt, dass zur Zufahrt Löderburger See kurz vor der Goldbachbrücke der 
Seitenstreifen neu ausgebessert werden muss. 
  
 
  
 TOP  7.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
 
Frau Schlichting - stellt die bevorstehenden Ferienprojekte „Ort der Sinne“ vor.  
 
Gemeinsam mit der Klussstiftung sollen diese Projekte erarbeitet werden. 
 
Aus Holzscheiben werden Sonnenlichter gebaut. Sie zeigt anhand von Bildern, wie diese 
aussehen könnten. 
 
Frau Atzler erwähnt, dass man an einer Ausschreibung für den Romanikpreis teilnehmen 
kann. Diese Aktion kann nicht von der Kirche veranlasst werden.  
 
Eine Zusammmenarbeit mit der Kommune muss erfolgen. 
 
 
Es ist 17:25 Uhr und Herr Dr. Stöcker verlässt die Sitzung. 
 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 17:30 Uhr  
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